

9月10日起,我市二级及以上医疗机构一次挂号三日内复诊免挂号费

“免费续诊” 百姓就诊更舒心

■记者 戴余乐 严俊铭 文/图

过去,到医院挂号就诊,挂号单上都会标注“限当日有效”,次日复诊还需要重新挂号缴费。

为进一步改善我市门诊患者就医体验,9月10日起,我市二级及以上医疗机构开始实行三日内复诊免挂号费。即患者因同一疾病同一病程,一次门诊挂号就诊,经初诊后,首诊医师认定当日诊疗未完成,需再次看诊的患者,3日内(含就医当日)在同一院区、同一专科门诊持检查、检验结果复诊时,不再收取挂号费。



市民在排队挂号

体验

“免费续诊”省钱又省力

昨(11)日一大早,市民孟女士来到乐山市妇幼保健院挂号室,办理免费复诊号。因为前一天已经挂过号,今两天再到同一科室就诊,孟女士就不用再挂号了。

“我昨天到医院看病后,根据病情,医生给我开了复诊卡。今天过来,把复诊卡和检验检查报告拿到挂号室挂同一专科号,就不用再缴纳挂号费,按当日诊室就诊排序次序就诊即可。”孟女士说,“这个政策很好,等于是免费续诊,对我们来说

很实惠。”

据了解,临床上,如肺炎支原体培养,需2天后才能取到报告,耗时较长;内科高血压、心律失常检查,需进行24小时动态血压和24小时动态心电图检查等。一次挂号三日内复诊免挂号费,既减轻了经济负担,也保障了人民群众享有公立医院高质量发展成果。需要注意的是,免费复诊涵盖普通门诊和专家门诊,但不包括急诊、特需门诊和便民门诊。

答疑

个性化方案,提升患者门诊体验

记者在市卫生健康委了解到,目前,全市二级及以上医疗机构共有58家。各医疗机构制定了个性化实施方案,实行“一院一策”。

下面,为大家详细介绍市人民医院、市中医院、市妇幼保健院的复诊流程。

乐山市人民医院复诊流程

首诊医生确定患者需要复诊,填写“复诊单”。三日内(含当日)患者持复诊单到门诊服务中心、预约挂号窗口或现场挂号收费窗口挂免费复诊号。

免费复诊患者排序规则:二次报到科室按二次报到规则系统自动排序。未实施二次报到的科室按照复诊时间现场排序。

市中医院复诊流程

患者拿到报告后,前往首诊的同一院区、同一科室即可,门诊医生使用无号就诊系统,患者需排队就诊。

市妇幼保健院复诊流程

首诊医生根据病情需要开具复诊卡。同一疾病同一病程患者,三天内(从就诊日算起)复诊持复诊卡及检验检查报告到挂号室挂同一专科号(无需缴纳挂号费)。就诊当日复诊挂号,无需开具复诊卡。

复诊患者挂号后按正常排号次序进行就诊。

接下来,各医疗机构会根据实施情况进一步完善复诊流程,市民可随时关注医疗机构相关公告了解。

小贴士

免费复诊时,挂号当天是A医生看病,复诊时却是B医生,是否会导致诊疗连续性不畅的情况?

对于首诊和复诊医生不同,患者不必担心诊疗连续性的问题。首先,A医生和B医生是同一专业。其次,复诊患者的病情、诊疗记录等资料在信息系统里一目了然,B医生可根据病例和检查结果,完成整个诊疗过程。

“品”出质量 “圈”出风采 市中医医院喜摘省级大赛一等奖



颁奖现场

医院供图

本报讯(记者 戴余乐)近日,四川省第八届医院品管圈大赛暨第十一届全国医院品管圈大赛四川预选赛举行。来自省内70家医院87个圈组围绕“课题达成型”“问题解决型”两个主题大类,医疗、护理、急诊、HFME等多个主题小类展开激烈角逐。乐山市中医医院选送的“天使圈”荣获大赛三级甲等医院组一等奖。

市中医医院此次参赛品管圈,以《基于精准医防融合下糖尿病全程健康管理模式构建》为主题,通过将医防融合精细化管理、糖尿病全程健康管理、信息化血糖管理相结合,构建医防融合下糖尿病全程健康管理模式。该项目在推进过程中获批专利4项,发表论文3篇,申请课题2项。赛场上,参赛选手精神饱满、沉着应战,多视角、全方位展现了品管圈成果,获得了全体评审专家及现场同仁的一致好评。

质量与安全是护理管理永恒的主题,品管圈是持续改进护理质量与安全的重要手段。长期以来,市中医院深入开展品管圈活动,在学习和运用品管圈过程中,促进护理质量管理水平和品质不断提升。

接下来,医院将持之以恒抓内涵建设,彰显中医品质文化,“品”出质量,“圈”出风采,开启医院品质管理新征程。运用质量管理工具,更深入地开展优质护理服务,紧密结合专科特点,查找实际工作中质量和安全管理的问题,提升护理管理质量和护理服务水平,促进护理事业高质量发展。

健康

健康生活事业部总监:程和平
新闻热线:13981393110
邮箱:2008hepingvv@163.com

市人民医院成功入选 首批宫颈癌规范诊疗 质量控制试点单位名单

本报讯(记者 戴余乐)近日,国家癌症中心公布了“首批宫颈癌规范诊疗质量控制试点单位名单”,乐山市人民医院成功入选。这是市人民医院继2022年11月成为“首批卵巢癌规范化诊疗质量控制试点筹建单位”之后,获得的又一殊荣。

宫颈癌是我国女性生殖系统最常见的恶性肿瘤,是严重危害我国女性健康的重大疾病。不同的医院、不同水平的医生,对宫颈癌的诊疗疗效会有差异,这关乎患者生命和生存质量,这也是国家癌症中心建立包括宫颈癌在内的常见恶性肿瘤规范诊疗质量控制试点单位的主要目的,旨在加强宫颈癌的规范化诊疗,努力提高宫颈癌的治愈率和患者的生活质量。

作为首批宫颈癌、卵巢癌诊疗质量控制试点单位,市人民医院将以此为契机,紧跟国家癌症中心科学创新发展步伐,严格按照国家癌症中心质量控制专委会颁布的《关于加强肿瘤规范化诊疗管理工作的通知》等有关文件精神,认真组织开展乐山地区的宫颈癌、卵巢癌规范化诊疗和质量管理控制工作,进一步提升妇科恶性肿瘤的规范化诊疗水平,推进医院高质量发展,力争以更高的专业水平和更优的医疗服务质量,实现以人民健康为中心的服务宗旨。



快乐一点
无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯



乐山日报·健康周刊

技术支持单位

- 乐山市人民医院 急救:2119310 急救:2119328
仁爱济世 精诚行医
- 乐山市中医医院 院办:2441183 急救:2446120
倾心为病人 德技求双馨
- 乐山市妇幼保健院 院办:6268111
仁心仁术 呵护生命
- 乐山市精神卫生中心 心理咨询:5868866
仁爱至善 笃诚求精
- 乐山市市中区人民医院 急救:2121999
厚德诚信 精医创新
- 乐山市市中区肿瘤医院 急救:2600241
敬慎 精诚 守正 弥新
- 乐山友谊医院 健康热线:2555120
仁爱·精诚·责任



网络安全为人民 网络安全靠人民